

## 聊城市实验中学优秀作文选登

## 我的研学心得

## 1 蒋静雅

4月1日,我们乘车去曲阜研学。

我们先来到了孔庙,迎面是一道高高的牌坊——金声玉振坊,为孔庙第一道门坊,上面写着四个大字:金声玉振。“金声玉振”四字出自《孟子》:“孔子之谓集大成。集大成者,金声而玉振之也。”“金声玉振”表示奏乐的全过程,用来比喻孔子的学问,如同奏乐的全过程,自始至终完美无缺。

院内古树参天,到处有残碑断碣。继续往前走,转眼便望见了名为“杏坛”的建筑物,周围杏树枝繁叶茂。听导游讲,相传杏坛是孔子当年讲学之所,《庄子·渔父》云:“孔子游乎缙帷之林,休坐乎杏坛之上。弟子读书,孔子弦歌鼓琴。”孔子45代孙孔道辅监修孔庙时,在正殿旧址“除地为坛,环植以杏,名曰杏坛”。于是“杏坛”成为教育圣地的代名词。

出了孔庙,我们便徒步去往孔林,里面郁郁葱葱。听导游讲,这里是孔子及其家族的墓地,墓地上植树成林,故称孔林。据说神道两边柏树的数目也是有讲究的。神道右侧有73棵树,象征孔子活了73岁,左侧则是72棵树,代表孔子教出了72贤人。

次日,我们又参观了尼山圣境。

两天的游玩,使我领略了儒家文化的深刻内涵和无限魅力,达到了“研”有所思,“学”有所获,“行”有所成的目的。

(指导老师 张文丽)

## 2 李梓硕

俗话说“北方出才子,南方出状元”。曲阜对于每一个参加研学的孩子来说,都是重要的一站,因为曲阜是孔子的故乡、儒家文化的发源地。4月2日,我去了向往已久的曲阜,开启我的研学之旅。

我们从聊城乘车向曲阜出发,一路上兴高采烈,不知不觉就到了曲阜。走进曲阜,我一下子感觉到了浓浓的历史文化气息。道路两旁一排排参天古树像一个个整装待发的战士,守卫着这座古城。古老的城墙,多年的柏树,灿烂的文明,深深吸引了我。

两天的旅途很快就结束了,曲阜的景象让我久久不能忘怀。晚上想起孔子的点点滴滴,我一夜无眠。孔子位居世界十大文化名人之首,他在历史上留下了光辉的文化轨迹。

(指导老师 朱叶雨寒)

## 3 裴晟斐

曲阜,这片古老而神圣的土地,承载着千年文化积淀,见证了中华文化的繁荣与传承。这次研学就让我们一起追寻圣人的足迹,感悟国学的魅力。

曲阜的清晨,阳光透过薄雾洒在古老的街道上,古朴的房屋依稀可见岁月的痕迹。微风拂过,树叶发出沙沙的声响,如同历史的翻书声。在这里,时光仿佛凝固,让人感受到古人的智慧与才情。

曲阜的人们传承着千年的文化传统,用勤劳和智慧书写着新时代的篇章。在这里,人们互相尊重、关爱、包容,形成了一种和谐的社会氛围。在曲阜这片土地生长的人,深知自己肩负着传承文化的使命和责任,他们不遗余力地保护和弘扬传统文化,为世界各地的游客展现了真实而又生动的曲阜形象,让人们深刻感受到中华文化的博大精深和独特魅力。

曲阜是一座充满魅力的城市,它有着悠久的历史、深厚的文化底蕴。在这里也可以品尝到美食,还可以与当地交流互动,体验不同的文化氛围和烟火气。

(指导老师 朱叶雨寒)

## 4 孙浩轩

在这个春暖花开的季节,我们一行人来到了孔子的故乡——山东曲阜,开始了一段难忘的研学之旅。

踏入孔庙,映入眼帘的是那庄严肃穆的牌坊,我仿佛穿越到了古代。孔庙内的大成殿是孔子讲学的地方,颜回、曾子……诸多孔子弟子的雕像立在这里,栩栩如生。我们看着这座大殿,抱一抱跨越了千年的古树,听着讲解员的描述,感受这里的文化底蕴。

孔林是孔子及其家族的墓地,这里静谧安详,绿树成荫。路很长,在这里,我们向先贤们致以崇高的敬意。

在游览孔林的过程中,我们还加深了对孔子家族的了解,他们继承了孔子的思想精华,弘扬了中华民族优秀传统文化。

在这次研学之旅中,我深刻地感受到了孔子的伟大和儒家文化的博大精深。这次研学之旅不仅是一次对历史的追溯,更是一次自我成长的历练。在未来的日子里,我们要发扬和继承中华优秀传统文化,努力成为新时代的优秀接班人。

(指导老师 郭强)

## 5 杨文涵

心中有书,脚下是路。上一册我们刚刚学习了《论语》,这次就去孔子的家乡曲阜看看。

我们怀着十分激动的心情来到了曲阜。先参观的是孔庙。孔庙又称阙里至圣庙,是祭祀中国古代著名思想家和教育家孔子的庙宇。孔庙建筑规模宏大,气势雄伟,左右对称,布局严谨。

接着我们又来到了孔府。孔府又称衍圣公府,是世袭衍圣公的后代居住的府邸。孔府规模也十分宏大,孔府收藏了大批历史文物,个个形制典雅精美。

第二天我们来到了尼山圣境,在这里了解了许多儒学知识。

通过这两天的研学,我感悟到了齐鲁大地深厚的人文底蕴,和儒家文化的博大精深。

(指导老师 王秀英)

## 6 路明锡

中华文化,博大精深。曲阜是孔子的故乡,同时是儒学集大成之地。我有幸能够来到这里进行研学。

在这次研学活动中,大家都收获颇丰。最让我惊叹的是古人的智慧。木质结构的奎文阁无一个钉子,却能在大地震后屹立不倒;太和殿的龙柱修建竟然无一雷同……这种种成就让我们惊叹。

孔庙、孔府、孔林,无不彰显孔子思想的博大精深和影响的深远。游览“三孔”之后,我深深为之折服。

博学而笃志,切问而近思。我们要向孔子学习,谨言慎行、仁爱诚信,在修身中寻求慰藉之心。作为一名新时代青少年,只有潜心学习,方能不负韶华,开启智慧之门。

(指导老师 王秀英)

## 7 王雨萱

前几天我去了济宁曲阜,真是受益匪浅。

在孔府,我了解到了孔子及后代的学习、生活,看到许多古老的文物。在孔林,我感受到了传统文化底蕴,了解到儒家文化作为一种跨越时空的文化,充实着人类的精神世界。

通过本次研学活动,我感受到了儒家文化的深刻内涵和无限魅力,达到了“研”有所思,“学”有所获,“行”有所成的目的。

此次活动让我感慨万分,不仅仅因为在参观中学到了很多知识,还因为同学之间互帮互助、相互鼓励。我喜欢这样的研学活动。

(指导老师 张文丽)

